

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 305
Ημερομ. Κατάθεσης: 18/1/2021
Ωρα κατάθεσης: 09:25'



Αθήνα, 18 Ιανουαρίου 2021

Επίκαιρη Ερώτηση

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Θέμα: Προστασία Λίμνης Κουμουνδούρου

Η λίμνη Κουμουνδούρου ήταν κάποτε η ιερή λίμνη της θεάς Περσεφόνης. Από το 1974 η λίμνη έχει κηρυχθεί αρχαιολογικός χώρος. Τμήμα της λίμνης εμπίπτει σε Καταφύγιο Άγριας Ζωής. Ολόκληρη η λίμνη και 50 μέτρα περιφερειακά αυτής έχει χαρακτηριστεί, το έτος 1999, ως «Ζώνη Περιαστικού Πάρκου» με βάση το Νόμο 2742/1999. Η λίμνη Κουμουνδούρου βάσει του νέου Ρυθμιστικού Σχέδιο Αθήνας Αττικής εντάσσεται στο ειδικό πρόγραμμα, ως Α' Προτεραιότητας, για οριοθέτηση, εκπόνηση μελετών, χρηματοδότηση δράσεων και έργων προστασίας, αποκατάστασης, ανάδειξης και διαχείρισης. Επίσης, προβλέπεται και η προώθηση της θεσμικής προστασίας της ως Περιφερειακού Πάρκου. Εκκρεμεί η θεσμική οριοθέτηση της Λίμνης Κουμουνδούρου σύμφωνα με όσα ορίζονται στο νόμο περί βιοποικιλότητας (Ν 3937/2011 άρθρα 13 και 20).

Σύμφωνα με δημοσιεύματα, μελέτες έχουν επιβεβαιώσει τη ρύπανση της λίμνης και της ευρύτερης περιοχής. Κατά το παρελθόν έχουν εντοπιστεί τρεις υπόγειες συγκεντρώσεις-πετρελαιοκηλίδες έκτασης 435 στρεμμάτων στο υπέδαφος της περιοχής και εκροή πετρελαιοειδών στη Λίμνη Κουμουνδούρου.

Παρόλα τα δεινά και σύμφωνα με την Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρεία στη λίμνη έχουν καταγραφεί 36 είδη εκ των οποίων 6 είναι αυστηρά προστατευόμενα βάσει Οδηγίας 2009/147/ΕΚ. Ο υγρότοπος φιλοξενεί μεγάλο αριθμό υδρόβιων και γλαρόμορφων πουλιών, τα οποία χρησιμοποιούν τον υγρότοπο για τη διαχείμασή τους.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Δεσμεύεται να κηρύξει άμεσα το Περιφερειακό φυσικό πάρκο του Όρους Αιγάλεω και εντός αυτού τη λίμνη Κουμουνδούρου ως περιοχή απόλυτης προστασίας της φύσης; Δεσμεύεται να προχωρήσει στην κατασκευή ειδικού παρατηρητηρίου πουλιών σε ασφαλή απόσταση για λόγους περιβαλλοντικής εκπαίδευσης;
2. Δεσμεύεται να ζητήσει από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας την αποδέσμευση του χώρου της Λίμνης Κουμουνδούρου από το στρατόπεδο Ξηρογιάννη για λόγους προστασίας της βιοποικιλότητας και εκπαίδευσης για την αειφορία;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης